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 توزٌعات المعاٌنة: الثانً المحور

 تمهٌد:

إن الهدؾ من اخذ العٌنة هو معرفة خصابص مجتمعها، فاخذ العٌنات لٌس القصد منه العٌنة لذاتها بل 

 .المجتمع الذي أخذت منه ، فالعٌنة وسٌلة ولٌست الهدؾ

العٌنات تقدٌرات لخصابص مجتمعها، وهذه التقدٌرات تدور حول المتوسط الحقٌقً لمجتمع  وتقدم

وتعتمد فً تقدٌر القٌمة  ذاتها،أي أن متوسط العٌنة هو لٌس متوسط مجتمعها، بل قٌمة تمثل العٌنة ، الدراسة

  .المحتملة لمتوسط المجتمع وفق حدود معٌنة للثقة

المحتملة من مجتمعها فٌتوقع أن تكون متوسطات العٌنات موزعة بالتساوي إذا أخذت جمٌع العٌنات 

 ن متوسط متوسطات العٌنات ٌساوي متوسط مجتمعها.ا بعبارة أخرى ،حول متوسط مجتمع الدراسة

 نهدؾ من خلال هذا المحور الى:

 التعرؾ توزٌع معاٌنة للوسط؛ 

  

 أولا: تعرٌف المعاٌنة

 

 ثانٌا: توزٌع المعاٌنة

ذلك التوزٌع التكراري لأحد التوابع الإحصابٌة المحسوب من بٌانات العٌنات العشوابٌة ذات الحجم  وهو

 .الواحد والتً ٌمكن سحبها من مجتمع إحصابً واحد

من مجتمع ما، ثم حسبنا بعض المقاٌٌس الإحصابٌة مثل المتوسط الحسابً،  nنفرض أننا أخذنا عٌنه حجمها 

هذا  –س من هذه المقاٌٌس ٌعتبر متؽٌر عشوابً فً ذاته ٌختلؾ من عٌنه إلى أخرى التباٌن، ... فإن كل مقٌا

 هذا التوزٌع ٌسمى بتوزٌع العٌنة –المتؽٌر العشوابً ٌخضع لتوزٌع معٌن 
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فمثلاً نقول إن توزٌع المعاٌنة للمتوسط الحسابً وهو عبارة عن توزٌع جمٌع المتوسطات الحسابٌة للعٌنات 

، وكذلك فإن توزٌع المعاٌنة للتباٌن هو توزٌع جمٌع التباٌنات  n ا المجتمع ذو الحجمالمأخوذة من نفس هذ

 ... ومأخوذة من نفس المجتمع ، وهكذا n المحسوبة من عٌنات لها نفس الحجم

إذا أخذنا عٌنات متكررة من مجتمع ما وقمنا بحساب متوسط كل عٌنة، فإننا نجد أن معظم هذه المتوسطات 

 لمتوسطات العٌنات "توزٌع المعاٌنة للوسط " الاحتمالًا البعض، وٌسمى التوزٌع تختلؾ عن بعضه

 أنواع توزٌعات المعاٌنة 

 توزٌعات المعاٌنة للوسطأولا: 
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نستخرج كل العٌنات الممكنة. أحسب المتوسط  . σ =12و µ =01بمتوسط   011مجتمع حجمه   مثال:

 لتوزٌع المعاٌنة للمتوسطات فً حالة: والانحراؾ المعٌاري

 n = 36 

 n = 64 
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n = 36 :   n/N = 36/900 = 0.04 < 0.05 => σm = σ/√n = 12/√36 = 2   

 
 E(m) = µ = 20  
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 ثانٌا: توزٌع المعاٌنة للتباٌن
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 ة لنسبة تباٌنً عٌنٌتٌن:نتوزٌع المعاٌ

 

 
 

 درجة الحرٌة حسب Fالتمثٌل البٌانً لتوزٌع فٌشر 
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مما سبق نستنتج أن توزٌع المعاٌنة لنسبة تباٌنً عٌنتٌن مستقلتٌن ٌتبع توزٌع فٌشر، وٌمكن صٌاؼة 

 النظرٌة كما ٌلً:


